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01 
; )المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس   ⃗, ;2) تعطى النقط  (⃗  0)  ،  (0; 2)  ، (−2; 0)   

   ،   ،   أنشئ النقط  - أ )1
    ،    ،    أحسب الأطوال  -ب
=  تحقق    برھن أن الزاویة  -ج π    
 .     استنتج مما سبق طبیعة المثلث  - د

⃗       أحسب بثلاث طرق مختلفة الجداء السلمي  )2 .       ⃗   
 .     المحیطة بالمثلث  ( )عین مركز و نصف قطر الدائرة  - أ )3

   ( ): أكتب معادلة دیكارتیة لـ  -ب
   (2√;2√) لتكن النقطة  -ج

   ( )تنتمي إلى   بین أن  •
   في  ( )لـ   اس ممأكتب معادلة ال •
 .   و المستقیم   أحسب المسافة بین النقطة  •

02 
  .  1مكعب طول حرفھ            

  الفضاء منسوب إلى معلم

⃗       ; )متعامد و متجانس   ,       ⃗ ,       ⃗ )    

 :عین إحداثیات النقط  -1
   ,  ,  ,  ,  ,   ,  ,   

   ، أحسب بثلاث طرق مختلفة [  ]منتصف القطعة   النقطة  -2
⃗       الجداء   .       ⃗  

    شمل تو   الكرة التي مركزھا   ،  [FH]منتصف القطعة    -3
  أكتب معادلة دیكارتیة لـ 

و  (  )أكتب تمثیلا وسیطیا و تمثیلا دیكارتیا لكل من المستقیمین  -4 (  )  . 
 : تخمینا حول الوضع النسبي بین المستقیمین في الحالات التالیة  عض -5

  (  )و  (  )  -  أ
  (  )و  (  )  - ب
  (  )و  (  )  - ج

  (   )ناظمي على المستوي  ⃗        أثبت أن الشعاع  -6
  (   )استنتج معادلة دیكارتیة للمستوي  -

 (   )و المستوي  (  )عین نقطة تقاطع المستقیم  -7
     و الكرة  (  )عین تقاطع المستقیم  -8

    و  (   )عین الوضع النسبي بین المستوي  -9

03 
=  : بحیث          نعتبر في الفضاء متوازي المستطیلات  1  ،   = 2  ،  =       منتصف   ، النقطة  1

  منسوب إلى معلم متعامدالفضاء 

; )و متجانس          ⃗ ,       ⃗ ,        ⃗ )   

 عین إحداثیات -1
   ،   ,  ,  ,  ,  ,  ,  ,    

⃗  لیكن الشعاع  -2 (2,1,−1)  
  (   )ناظمي على المستوي  ⃗ nبرھن أن   -  أ
  (   )استنتج معادلة دیكارتیة للمستوي   - ب
  (   )و المستوي   أحسب المسافة بین النقطة   - ج
  قائم في      المثلثبرھن أن   -  د
    یساوي      برھن أن حجم الھرم   - ه

 ؟  (   )عمودي على المستوي  (  )ھل المستقیم  - أ -3
  (  )عین تمثیلا وسیطیا لـ   - ب
و  (  )نقطة تقاطع المستقیم   عین إحداثیات النقطة   - ج

  (   )المستوي 
   و یشمل   سطح الكرة الذي مركزه    -4

   (   )و المستوي   عین الوضع النسبي بین  

04 
و   القائم في     موشـــور قائم ، قاعدتھ المثلث              

⃗       ; )متساوي الـــــساقین ینــسب الفــــــــــضاء إلى المــــــــعلم  ,       ⃗ ,       ⃗ )   
 :عیــــــــــــن إحــــــــــــــداثیات النقط  )1

   , , , , ,   
 عیــــــــــن إحــــــــــــداثیات النـــــــــقطتین )2

 علما أن  و    
, )}مـــــــــــرجح الجـــــــــملة             2); ( , 1); ( , , )}مــــــــــــرجح الجـــــــملة               {(1 2); ( , 1); ( , 1)}   

                                      من الفــــــــــضاء بحیث  عـیــــــن مجــــــــــموعة النقط  )3
                                              2        ⃗ +         ⃗ +         ⃗  = 8 

 .أكتــــــــــب معادلة دیكـــــــارتیة لھــــــــــذه المجموعة  -
 من الفضاء بحـــــیث   عیـــــــــن مجــــــــــــموعة النقط  )4

                2        ⃗ +         ⃗ +         ⃗  =  2MD      ⃗ + ME      ⃗ + MF      ⃗    
 . أكتب معادلة دیكارتیة لھذه المجموعة   -

05 
و  (  )الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس المستویین  ينعتبر ف   : حیث  (  )

+ :  معرف بالمعادلة (  )   2 −  − 2 = 0   

=  : معرف بالتمثیل الوسیطي  (  )و  1 + 2 +   = 1 +          z = 5 + m + t    
 ∈ℝ        ∈ℝ          

  (  )أكتب معادلة  لـ  -1
    و شعاعا ناظمیا لـ    عین شعاعا ناظمیا لـ  -2
 . متعامدان    و    بین  أن  -3
ثم عین    و   بین    الفضاء عین المسافة  نقطة من (3,1,1) ) أ -4

     و   بین    المسافة 
     و     تقاطع  (∆)و المستقیم   بین    استنتج المسافة ) ب

 وسیط حقیقي  λحیث  (∆)للمستقیم  λعین تمثیلا وسیطیا بدلالة ) أ -5
مستنتجا مرة أخرى  λبدلالة     أحسب  (∆)نقطة كیفیة من   ) ب      

06  (−6,2,−1)   ،( ) المستوي الذي معادلتھ                            
                – 5 +  −  − 6 = 0  

 ( )على ( )ھــــي المسقط العمودي لـ     (1,1,0−) بین أن  )1
           ( )و   أحـــــــسب بطریقتین المــــــــــسافة بــــــــــــین  )2

07 
 ( ;  ⃗,  ⃗,  ⃗ ،  (1−,1,0) معـــــــــــلم متـــــــعامد و متجانس    (   .ثلاث نقـــــــــــط  (1−,2−,2) ،  (1,2−,3) 

 . تشـــــــــــــكل مســــــــــتویا  , ,  : بیـــــــــــــن أن  -1
⃗  برھن أن الشعاع   -2   (   )ناظمي على المستوي  (1−,2,1)

  (   )استنتج معادلة لـ  -
  (   )و   أحسب المسافة بین  (2−,1−,4)  -
 .  (  )عین تمثیلا وسیطیا للمستقیم  -

=  :        المعرف بـ  (∆)نفرض المستقیم  -3 0             = 2 +       = −1 +    
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  . توجیھ لھ و شعاع  ( )عین نقطة من   ) أ
 (   )محتوى في   ( )اشرح لماذا  ) ب

08        −             

   ( ;  ⃗,  ⃗,  ⃗ + 2:لمــــــــــستوي المــــعرف بـ ا ( )  .معلم متعامد و متجانس    (  − 2 + 4 = 0     (3,2,6)   ،  (1,2,4)   ،     (4,−2,5)   

   ( )مـــــــــن   , , بـــــــــــین أن الــــــــــــنقط  )1
 

 .قــــــــــــائم     بـــــــــــین أن  المــــــــــــثلث  )2
 (∆)أكــــــــــتب تمـــــــــــــــثیلا وســــــــــــیطیا للمســــــــــــتقیم  )3

  ( )و عـــــــــــــمودي علــــــــــــى    المــــــــــــار من 
    ، أحسب  ( )على   لـ المـــــــــــسقط العـــــــــــــــمودي    )4
 : نعتـــــــــبر الجـــــــــــملة المثقلة التالیة  )5

                 {( , 3); ( , 1); ( , 1); ( , 1)}   
 .  بیــــــــــن لماذا تقبل مرجـــــــــــــحا   -  أ
⃗        3              من الفضاء بحیث  عــــــــــــین مجموعة النــــــــــقط   - ب +        ⃗ +        ⃗ +        ⃗  = 6   

09 
; )الفـــــــــــضاء منسوب إلى معلم متعامد و متجانس   ⃗,  ⃗,  ⃗ )   

=  :   مستقیم معرف بـ  (∆)    − 1 =  + 1 = 2          

 (0,1,3) لــــــــــــتكن 
   (∆)تنتــــــــمي إلى لا   بیـــــــــــــن أن   -  أ
  (∆)و یعامد   المــــــــــستوي الذي یــــــــــشمل     - ب

   أكتــــــــــــب مـــــــــــعادلة دیــــــــــــكارتیة لـ 
 . (∆)و   تقاطع   عـــــــــــین إحـــــــــداثیات النقطة   - ج
 . (∆)و   أحــــــــــسب عنـــــــــدئذ المســــــــــافة بین   -  د

10  .             
; )في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس   ⃗,  ⃗,  ⃗   : نعتبر النقط  (

  (2; 3;−1)  ، (1;−2; 4)  ، (3; 0;−2)  ، (1;−1;−2)   

  :المستوي المعرف بمعادلتھ الدیكارتیة  ( )و لیكن 

                         2 −  + 2 + 1 = 0  
  : أجب بصحیح أو خطأ مع تبریر الإجابة في كل حالة من الحالات التالیة 

 . في استقامیة   ,  ,  النقط  .1
 :مستوي معادلة دیكارتیة لھ  (   ) .2

                     25 − 6 −  − 33 = 0  
 .  ( )عمودي على المستوي  (  )المستقیم  .3
;1) ھو النقطة  ( )على   المسقط العمودي للنقطة  .4 1;−1) 

11                
; )الفــــــــضاء منسوب إلى معلم متعامد و متجانس   ⃗,  ⃗,  ⃗ )   

   (1−,1,0) ،  (3−,1,1−) ،  (0,2,1) لتـكن النقط 
الــتي   أكتـــــــــــب المعادلة الدیـــــــــــكارتیة لســــــــــطح الكرة  )1

 .   و تـــــــــــــشمل النقطة   مـــــــــــــركزھا 

=   : مســــــــــتقیم معرف بـ  ( ) )2 −1 −   = 1 + 2  = −3 + 2    

  . ( )المستقیم و یعامد   لذي یشمل النقطة ا ( )أكتب معادلة للمستوي   -  أ
 . ( )المستقیم و   أحسب المسافة بین   - ب
 .   و ســطح الكرة  ( )ماذا تستنج فیما یتعلق بالوضع النسبي بین   - ت

12 
،  (1,0,1) الفــضاء مـــــنسوب إلى معــلم متعامد و متجانس نعــتبر النقط   (0,2,1)  ، (2,1,3)   

 بمركبات صــــحیحة  (   )عیـــــــن شعاع ناظمي على المستوي  )1
 .  (   )استنتج معادلة للمستوي  )2
+     سطح الكرة المعرف بالمعادلة ( ) )3   −   − 4 = 0  

 . لھذا السطح   و نـــــــصف القطر    عــــین المركز   -  أ
 . (   )و المستوي   أحــــــــسب المــــــسافة بین   - ب
 .  ( )و السطح  (   )اســــتنتج الوضع النـــسبي للمســـتوي   - ت

=      :بیـــــن أن المستقیم المعرف بـ  )4 √2        − 1 =       

  . نقــــــــــــطتین یطلب تحدیدھما  في ( )یقطــــــــــع سطح الكرة 

13 
; )في معـــــــلم متـــــــــــعامد و متجانس   ⃗,  ⃗,  ⃗ من الفضاء نعتبر  (

  : الــــــمعرفین بـ  ( )و ســـــــطح الكرة  ( ) المــــستوي 
  − 2 + 2 − 2 = +      و 0   +   − 2 + 2 + 1 = 0   

 .  ( )حـــــــدد مركز و نصـــــــــــف قطــــــــر سطح الكرة  -1
 .  ( )ممــــــــاس لسطح الكرة ( ) بــــــــــــین أن المـــــــــــستوي  -2
 .  ( )و  ( ) حـــــــــــدد نقطة تـــــــــــــماس المــــــــــستوي  -3

14 

+ :( )  : مــستویان حیث  ( )و  ( )   = −1  ،( ): 2 +  + 2 = 0   

یتــــــــــــــــقاطعان وفق مســــــــــــــــتقیم  ( )و  ( )تـــــــــحقق أن  )1 ⃗  و یـــوازي  (2,0−,1) یشـــــــــمل النقطة  ( ) (−2,2,1)  . 
الذي  (′ )و المــــــــــــــــستوي  ( )بـــــــــــین أن المــــــــــــــــستقیم  )2

+ 4: معــــــــــــــــادلتھ  4 +  + 3 =  . یـــتقاطعان  0

+  : اســـــــــتنتج حـــــــــل الجملة   )3  = −              12 +  + 2 = 0        4 + 4 +  + 3 = 0  

15  .              
; )الفضاء مزود بالمعلم المتعامد و المتجانس   ⃗,  ⃗,  ⃗ )   

∋ : مستقیم من الفضاء تمثیلھ الوسیطي معطى بالجملة التالیة (∆)   ℝ   

    = 2 − 1 = − + 2 =  + + مستو معرف بالمعادلة            1 3 +  + 1 = 0   

  .  عین في كل حالة الاقتراح أو الاقتراحات الصحیحة مع التبریر
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